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CIRCOLARE N. 02 DEL 20/02/2002 
 
 

Argomenti trattati: 
 
 
 
 

1) AGGIORNAMENTO SUI CONTRATTI  
2) MODIFICHE SULLE TABELLE  
3) AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI  
4) REGIME FISCALE PER I FONDI PENSIONE COMPLEMENTARE  
5) DIRIGENTI INDUSTRIA – AGEVOLAZIONE 50%  
6) (CIRCOLARE INPS N. 2 DEL 8 GENNAIO 1997) 
7) GESTIONE COLLABORATORI COORDINATI E CONTINUATIVI  
8) RIPORTO DATI INAIL DA ANNO PRECEDENTE AD ANNO CORRENTE  
9) RIPORTO DATI DA ANNO PRECEDENTE AD ANNO CORRENTE  
10) STAMPE DI FINE ANNO  
11) STAMPA MODELLI CUD ANNO 2001.  
12) RIVALUTAZIONE T.F.R. 

 
 

INTEGRAZIONI ALLA PROCEDURA  Windows 
 

 
1) MAPPA MOVIMENTI MENSILI:  
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CIRCOLARE N. 02 DEL 20/02/2002 
 
 
1. AGGIORNAMENTO SUI CONTRATTI 
Variazioni già effettuate con il mese di gennaio, ma successive alla stampa della precedente 
circolare; gli Utenti interessati sono stati avvisati. 
Alimentari – Artigianato  (C037) aggiunto nell’elemento 4 (EDR) la seconda tranche dell’IVC; 
Case di cura personale non medico (E027) come previsto dall’accordo di rinnovo abbiamo: 
- tolto dal minimo di retribuzione (elemento 1) l’incremento dell’EADR e sommato nell’Elemento 
aggiuntivo (elemento 4); 
- tolto il valore dell’IVC dall’elemento 3; 
- inserito il valore dell’Indennità di Funzione Assorbibile nell’elemento 5; 
Case di cura personale medico (E032) aggiornato i minimi di retribuzione; 
Chimica/Chimico-Farmaceutica – API (B005) aggiornati i minimi di retribuzione; 
Concia – API (B009) aggiornati i minimi di retribuzione; 
Edilizia – Artigianato (C013) inserita la nuova suddivisione territoriale VC (Vercelli); 
Gomma/Materie plastiche – API (B007) aggiornati i minimi di retribuzione; 
Grafica – Artigianato  (C017) aggiunto nell’elemento 4 (EDR) la seconda tranche dell’IVC; 
Istituti di credito  (E020) come previsto dall’accordo di rinnovo abbiamo: 
- aggiornato la paga conglobata che risulta comprensiva del minimo di retribuzione, contingenza, 
EDR e elemento aggiuntivo; 
- aggiornato il valore degli scatti di anzianità; 
Oreficeria – Industria  (A019) a seguito rinnovo del contratto abbiamo, per il solo mese di gennaio 
2002, passato gli scatti di anzianità a ricalcolo; dal mese di febbraio ritorneranno ad incremento. 
Panificazione – Artigianato (C039) aggiunto nell’elemento 4 (EDR) la seconda tranche dell’IVC; 
 
Variazioni relative al mese di febbraio. 
Agricoltura contoterzismo (C070) aggiornati i minimi conglobati, decorrenza gennaio 2002; 
Agricoltura cooperative (A070) aggiornato le retribuzioni per la suddivisione territoriale AP 
(Ascoli Piceno); 
Carta – Industria (A037) inserito i seguenti nuovi codici apprendistato precedentemente non 
previsti: 
18A, liv. D1;   48B, liv. C1; 
18A, liv. C3;   48B, liv. B2; 
30C, liv. C2;   48B, liv. B1; 
Case di cura personale non medico (E027) modificato le retribuzioni per i livelli D32 e D33. 
Abbiamo inserito il seguente nuovo livello precedentemente non previsto:  D0; 
Commercio accordi provinciali (E002) aggiornato il valore dell’Elemento provinciale TV 
(Treviso); 
Dirigenti aziende commerciali (D003) per il seguente contratto abbiamo: 
- aggiornato il valore dell’elemento 5, decorrenza gennaio 2002; 
- eliminato il valore dell’I.V.C. (elemento 4); 
- inserito il seguente nuovo livello precedentemente non previsto:  DR5 per gli assunti o nominati 
dal 01/01/2002; 
- a cura dell’Utente l’erogazione dell’una tantum come previsto dal contratto; 
Edilizia cooperative (A022) aggiornati i minimi di retribuzione, decorrenza gennaio 2002. A cura 
dell’Utente l’erogazione dell’una tantum come previsto dal contratto; 
Spedizioni e trasporto merci – Artigianato (C026 Nazionale) a cura dell’Utente l’erogazione 
dell’una tantum come previsto dal contratto; 
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Spedizioni e trasporto merci – Artigianato (C027 Veneto) a cura dell’Utente l’erogazione 
dell’una tantum come previsto dal contratto. Inserita la nuova suddivisione territoriale ER (Emilia 
Romagna); 
Studi professionali (E012) a cura dell’Utente l’erogazione dell’una tantum come previsto dal 
contratto; 
Studi professionali tecnici (E010) a cura dell’Utente l’erogazione dell’una tantum come previsto 
dal contratto; 
 
2. MODIFICHE SULLE TABELLE 
* Nuovo codice 71 dello scadenzario: Scadenza Clausola durata minima; 
 
3. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI 
Contributi CIGS/Mobilità 
Vi informiamo che con le paghe di febbraio 2002 abbiamo variato le aliquote per i dipendenti 
qualificati L. 56/87 e i C.F.L. escludendo il contributo Cigs e Mobilità per le aziende del: 
- Commercio con più di 50 addetti; 
- Agenzie di viaggio con più di 50 addetti; 
- Istituti di vigilanza. 
A cura dell’Utente l’eventuale recupero dei contributi versati in più il mese di gennaio 2002 
(0,30%). 
 
4. REGIME FISCALE PER I FONDI PENSIONE COMPLEMENTARE 
Facciamo seguito a quanto riportato nella circolare di dicembre 2001 per informarVi che abbiamo 
previsto un nuovo campo storico 261 “contributi f.p.c. 1999 per tetto” da compilare per i Dirigenti 
vecchi iscritti (dipendente già occupato al 28/04/1993) nel caso in cui la somma dei contributi 
versati ai FPC nel 1999 sia superiore a 5.164,57 � (pari a 10 milioni). 
 
5. DIRIGENTI INDUSTRIA – AGEVOLAZIONE 50%  
     (CIRCOLARE INPS N. 2 DEL 8 GENNAIO 1997) 
In seguito alle diverse interpretazioni relative all’applicazione dell’agevolazione al 50% 
(Inps/Inpdai) per i Dirigenti Industriali (vedasi circolare citata), abbiamo approntato ulteriori 
codifiche relative l’applicazione di detto beneficio. 
Le codifiche ed il modo di operare sono le seguenti: 
- Tipo rapporto: inserire il codice:  

- DF per applicare i contributi dirigente al 100%, mentre la ditta ha il beneficio del 50% sui 
contributi a suo carico più il 50% dei contributi del dipendente; 

- DX per applicare i contributi dirigente al 50%, mentre la ditta ha il beneficio del 50% solo 
per i contributi a suo carico; 

- DM10: inserire il codice di esposizione nel Dm10: 392O, 392P, 392S; 
Per questi dipendenti viene applicata la riduzione del 50% sui contributi Inps (escluso 0,30 FAP) 
riportando nel DM10 nel quadro B/C i contributi totali ed il recupero (50%) nel quadro D con il 
codice R410. Per la riduzione dell’Inpdai, pari al 50%, sia a carico dipendente che a carico ditta, 
viene portato in differenza dal versamento del mese. Il beneficio è riportato nel prospetto Contributi 
per i dirigenti industriali con la dicitura “Riduzione 50%”. 
A cura dell’Utente l’eventuale variazione del “Tipo rapporto” da DF a DX. 
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6. GESTIONE COLLABORATORI COORDINATI E CONTINUATIVI 
Mappa movimenti 
Vi comunichiamo che abbiamo variato la videata per l’imputazione dei movimenti dei Co.Co.Co. 
inserendo anche il periodo a cui si riferisce il compenso. Tali date vengono riportate in automatico 
nel prospetto dei compensi dei collaboratori (se compilate). 
esempio della nuova videata: 
 

 
Storico Collaboratore 
Abbiamo inserito nello storico del Co.Co.Co. i seguenti nuovi dati: 
- Dal / Al: vengono riportate le date indicate nel movimento del Collaboratore; 
- Aliquota: viene riportata l’aliquota totale (ditta + collaboratore) applicata nel periodo di paga; 
- Cod.: per indicare l’eventuale altra tutela previdenziale obbligatoria. 
Tali dati sono utili per la compilazione del GLA relativo all’anno 2002. 
Per quanto riguarda la presentazione del GLA relativo al 2001 Vi informiamo che tale denuncia 
verrà predisposta su supporto magnetico e non su cartaceo. Vi forniremo successive istruzioni in 
merito. 
 
7. RIPORTO DATI INAIL DA ANNO PRECEDENTE AD ANNO CORRENTE 
Per consentirVi il riporto automatico dei dati Inail recentemente inseriti o variati durante le fasi 
dell’autoliquidazione appena conclutasi negli archivi dell’anno corrente, Vi comunichiamo che 
abbiamo predisposto un programma che riporta i dati inseriti nella videata dell’Inail (posizioni, 
tassi, voci di tariffa, tassi ponderati, ecc.) dagli archivi anno precedente agli archivi anno corrente 
(nel bottone INAIL della 5^ videata della ditta). 
Per eseguire tale programma è necessario dalle Utility (dalla videata Paghe), selezionare Esecuzione 
Programmi Batch, digitare la parola PEXPPOND_AP e confermare; selezionare la ditta o le ditte 
interessate e confermare il dato.  
Attenzione: per le ditte in cui viene eseguito il riporto dei dati, eventuali variazioni effettuate nella 
videata dell’anno corrente vengono soprascritte. 
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8. RIPORTO DATI DA ANNO PRECEDENTE AD ANNO CORRENTE 
Abbiamo riscontrato che non sono stati riportati dagli archivi anno precedente agli archivi anno 
corrente i seguenti dati: 
- Trattenuta sindacale sul netto: non è stato riportato il valore 1 sull’importo della trattenuta 

sindacale dell’anagrafica dipendente; 
- Codici ABI e CAB per F24: non sono stati riportati i codici ABI e CAB nella terza videata 

dell’anagrafica ditta.  
Per eseguire il riporto dei dati in automatico dagli archivi anno precedente agli archivi anno 
corrente abbiamo predisposto una apposita Utility.  Dal menù principale -�  Utility   �  
Esecuzione Programmi Batch, digitare la parola PEXPSIND_AP e confermare il dato. 
 
9. STAMPE DI FINE ANNO 
 
Attenzione: Vi informiamo che nel prospetto IRAP, nel “TFR MATURATO” abbiamo compreso 
la Rivalutazione al lordo dell’11% dell’imposta sostitutiva, mentre nel “Riepilogo spese del 
personale” la rivalutazione è stata indicata al netto dell’11%. 
 
10. STAMPA MODELLI CUD ANNO 2001. 
Stiamo predisponendo i programmi per le stampe di detto modello che verranno effettuate verso la 
metà del mese di marzo. (Vi faremo sapere successivamente le date esatte). 
Causa il numero di pagine e copie del modello ed i ridotti tempi per l’effettuazione delle stampe, 
questo stampato sarà prodotto ad impatto e non su laser. 
Qualora abbiate variazioni da effettuare sugli archivi (anno precedente), ricordarsi successivamente 
l’invio telematico al Centro tramite l’apposita scelta negli archivi A.P. 
 
11. RIVALUTAZIONE T.F.R. 
Vi riportiamo di seguito i coefficienti di rivalutazione, presenti nelle nostre tabelle, da applicare 
sulle indennità di fine rapporto: 
 
Mesi TFR maturato nel periodo  

        da:                             a: 
Rivalutazione  

Dicembre  15/12/2001 14/01/2002 3,219577  
Gennaio  15/01/2002 14/02/2002 1,00250000 Provvisorio 
Febbraio 15/02/2002 14/03/2002 1,00500000 Provvisorio 
Marzo 15/03/2002 14/04/2002   
Aprile 15/04/2002 14/05/2002   
Maggio 15/05/2002 14/06/2002   
Giugno 15/06/2002 14/07/2002   
Luglio 15/07/2002 14/08/2002   
Agosto 15/08/2002 14/09/2002   
Settembre 15/09/2002 14/10/2002   
Ottobre 15/10/2002 14/11/2002   
Novembre 15/11/2002 14/12/2002   
Dicembre 15/12/2002 14/01/2003   
Sono evidenziate dalla dicitura “Provvisorio” le percentuali non ancora pubblicate ma calcolate dal Centro. 
 
 
 
 
 
 
 
Padova, 20 febbraio 2002 
 



 

 ������������������������	��	�

�� �
�
�
� ������� ����������������������������� �!�
�� " #�$ %&'(%)*(%(

6 

 

                INTEGRAZIONI ALLA PROCEDURA  Windows 
 
 
MAPPA MOVIMENTI MENSILI 
 
Per agevolare l’inserimento dei movimenti mensili in seguito alle diverse codifiche con le quali le 
Aziende trascrivono i nominativi sui fogli presenza, abbiamo previsto la possibilità di inserire i 
movimenti dipendente in ordine di: 
- Chiave dipendente (impostato automaticamente; solo con tale scelta è possibile eseguire l’input 

in multiutenza); 
- Codice Inail + matricola; 
- Nominativo; 
- Matricola; 
- Centro di costo. 
-  
Per effettuare tale scelta è necessario compilare la mappa “Ordinamento scansione” presente nel 
movimento dipendente. 
 
esempio della nuova videata: 

 
 
 
 
 
 


